

口试练习

【适合年级】高华（高年级）

【新闻】本地无充足基础设施 支持大规模回收

口头报告（两分钟）

题目：我国无充足基础设施来支持大规模回收，因而影响物品的回收和循环。你同意这种说法吗？

参考答案	<p>我不认为无充足基础设施来支持大规模回收，会影响物品的回收和循环。（立场）只要二手市场蓬勃发展，回收的物品有人购买，许多物品还是得以回收和再利用的。（概括说明）</p> <p>首先，改变国人的消费习惯。（论点）视频中，新加坡时尚协会说，在不对昂贵技术进行大量投资的情况下，我国还是能为环保尽一份力，如通过教育呼吁顾客减少过度消费。（论据 1）其实，我国中小学已经积极地向学生灌输环保意识。许多学生会做些和环保有关的作业，甚至参与和环保有关的课程辅助活动。（论据 2）他们从小就养成环保的习惯，应该不会过度消费，就不会造成太多浪费。在我国就没有大规模回收的必要了，而基础设施的不足，也就不会影响物品的回收和循环了。（解释+扣回立场）</p> <p>其次，国人环保意识提升，二手商品也越来越受欢迎。（论点）经营旧衣二手市场的业者说，随着二手商品越来越受欢迎，他们计划和时尚零售商合作，给他们提供额外的销售渠道，以能更大规模地减少浪费。同时，受访的二手衣店总裁说：“如今，顾客普遍上更关注购买的方式，以及所购买的物品，会对环境造成什么样的影响。因此，他们更愿意购买二手商品。”（论据）多数国人能接受二手商品。大规模的回收利用物品，已经没有太大的需求了。基础设施的不足也就不会影响物品的回收和循环。（解释+扣回立场）</p> <p>最后，回收的物品也可以出口到其他国家。（论点）视频中，一开始就提到受访业者表示，本地还没有充足的基础设施，来支持大规模的回收，导致更多旧衣回收公司依赖转售物品，或将它们出口到其他国家。一家与本地纺织品回收公司合作的马来西亚回收商也表示，他们收集到的物品大多数都会出口到马国进行转售、回收或是再循环。（论据）可见，只要收集到的物品，无论是在本地或国外，只要得以再利用或循环，就不必考虑基础设施是否足够了。（解释）</p> <p>总之，只要国人不过度消费，也不浪费，废弃或回收的物品减少了，基础设施的不足，也就不会影响物品的回收和循环。（总结）</p>
答题指引	<ul style="list-style-type: none">• 小心审题，找出关键词语——基础设施、回收、循环• 仔细聆听对话，找出和话题有关的内容• 决定自己的立场

	<ul style="list-style-type: none"> • 根据内容推论出三个论点 • 复述录像内容为证据，并通过解释，来论证论点。必要时，也可根据个人的生活经验来补充论据，让论点更具说服力。 • 报告时必须有条理，语速、语调要适当
--	--

师生讨论（共3题）

问题 1: 你在报告中提到，“学生从小养成环保的习惯，应该不会过度消费，就不会造成太多浪费。”你可以进一步加以说明吗？（解释/与个人经验挂钩）

参考答案	学生学习在生活中怎么样环保，渐渐地就会养成习惯。有人说，“从小养成的习惯是不容易改变的。”所以，他们就不会在日常生活中，随心所欲地购买物品而造成浪费。例如，在购物商场看到喜欢的物品，应该不会冲动买下，之后才发现没有需要而搁置一旁。他们应该会经过考虑后，确定有需要才买。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> • 针对“养成环保的习惯”进行说明 • 根据个人经验推论

问题 2: 从哪里看得出二手商品越来越受欢迎？（与个人经验挂钩）

参考答案	国人越来越不排斥二手商品。以前，要买二手物品就到跳蚤市场去找要买的东西。现今，一些现代化的购物商场已经有专卖二手商品的商店。例如，二手的衣物、手提包，甚至电子产品。我们不只能在商场购得二手商品，国人更喜欢在网络购物平台购买便宜的二手商品。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> • 针对“从哪里看得出”作答 • 根据个人经验举例加以说明

问题 3: 你认为是什么原因让我国年轻一代越来越能接受二手商品呢？（解释）

参考答案	我国年轻一代越来越能接受二手商品的主要原因，是价格便宜。既然是二手商品，就应该比新的便宜。而许多年轻人刚踏进社会谋生，经济能力不强，甚至有些是正在求学的学生，所以为了得到喜欢的物品，就只能退而求其次选购二手货了。其次，二手商品只要保养得当，看起来应该也不比新的差，所以，年轻一代越来越能接受二手商品。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"> • 针对“原因”作答 • 根据个人经验加以说明